

助企纾困 应变克难 · 晋中在行动

同步发力 精准解难

介休市引好“金融活水”助企纾困



安泰集团焦炉地下室

本报讯 3月以来,受点多面广频发的疫情,国际市场变化等超预期因素影响,许多市场主体面临困难,收入减少、成本上升、资金链非常紧张。为护航实体经济稳健发展,介休市各金融机构相继出台多项助企政策,关注市场主体“痛点”“堵点”“难点”,积极为企业纾困解难,提振发展信心。

受疫情冲击,安泰控股集团各企业在物流、销售回款、流动资金等方面受到不同程度影响,介休市农商银行得知这一情况后,主动入企服务,第一时间了解企业的实际困难和信贷需求,及时给予企业帮助,并依据中国人民银行制定的相关金融支持政策,增加了企业的资金授信,降低了贷款利率。

本报讯 “社区工作人员耐心地给我讲解政策,让我在家门口就把证办了,感谢政府给我们提供优惠的惠民政策,这是真正地为人民服务。”这是6月2日,个体工商户贾伟在介休市西南街道便民服务中心办理营业执照时的真实感言。过去,个体工商户办理营业执照手续繁琐,审批程序复杂,但自从介休市开展授权乡镇(街道)办理个体工商户和农民专业合作社登记工作以来,个体工商户只需要拿身份证就可以在街道直接办理营业执照,从材料填写审核到识别认证,再到网上登记,全部由街道工作人员完成,执照办理现场秩序井然、有条不紊,不到半个小时便可以拿到营业执照。

为进一步保护和激发市场主体活力,持续优化营商环境,今年以

来,介休市西南街道充分发挥联系群众、服务企业的社会治理机制,通过集中办理、上门服务的方式,为辖区市场主体办理营业执照,提供各种便利条件。

针对辖区内小商小贩较多、流动性大的特点,西南街道工作人员主动出击,变“静止式”服务为“移动式”服务,积极为商户宣传政策,帮助他们申办营业执照,并送证上门,不仅让群众真切感受到了“服务在身边”,也兑现了“让群众少跑腿”的承诺。

市场主体是经济发展的根基所在,韧性所在。西南街道认真贯彻落实《关于授权乡镇(街道)办理个体工商户和农民专业合作社登记开展一体化服务的通知》文件精神,在辖区范围内广泛宣传、全面动员,扎实开展个体工商户登记一体化服务,切实打通政务服务最后一公里。

据西南街道党工委副书记张岩峰介绍,他们一方面充分利用网络优势,做好摸底,给有意愿的主体提供

一站式、便捷式,不跑第二遍的服务;一方面利用辖区的资源优势,联系信用社提供贷款支持,帮助企业做强、做长、做大,推进市场主体倍增。

截至目前,西南街道已经办理个体工商户营业执照50个。张岩峰表示,西南街道将继续结合实际,主动了解群众急难愁盼问题,创新服务举措,全力打造有速度、有温度的营商环境,更好地壮大市场主体。

(武文懿 马子为)

西南街道便民服务加马力

让企业开办就近能办

据西南街道党工委副书记张岩峰介绍,他们一方面充分利用网络优势,做好摸底,给有意愿的主体提供

一站式、便捷式,不跑第二遍的服务;一方面利用辖区的资源优势,联系信用社提供贷款支持,帮助企业做强、做长、做大,推进市场主体倍增。

截至目前,西南街道已经办理个体工商户营业执照50个。张岩峰表示,西南街道将继续结合实际,主动了解群众急难愁盼问题,创新服务举措,全力打造有速度、有温度的营商环境,更好地壮大市场主体。

(武文懿 马子为)

介休市与国药控股山西有限公司签署战略合作框架协议

实现互利共赢共同发展

本报讯 日前,介休市与国药控股山西有限公司举行工作会谈,就深化战略合作、促进共赢发展进行深入交流,并签署战略合作框架协议。

会议指出,近年来,介休市以建设区域医疗中心和办人民群众满意的医疗为目标,投资6.8亿元建成全国领先、全省一流的县级人民医院,15个基层卫生院全部达到国家二级水平,构建起覆盖城乡的优质均衡医疗卫生体系。2021年,介休公立医院综合改革受到国务院督查激励,被确定为全国八个、华北唯一的国家基层卫生健康综合试验区。此次,国控山西和介休双方围绕医疗体制改革、器械采购供应等领域开展深度合作,合作空间巨大,合作前景广阔,将有力支撑和推动介休市

高质量发展。介休市将以最大的诚意、尽最大的努力提供最优的服务,为国控山西在介休发展创造良好环境。希望国控山西充分发挥资金、管理、技术等方面优势,扩大和推进双方在更广领域、更深层次合作,为介休市医疗卫生事业高质量发展作出积极贡献,更好实现互利共赢、共同发展。

据了解,国药控股作为全国最大的医药上市公司,企业规模和综合实力强劲。国药控股山西有限公司作为国控省级平台,是省内极具实力的医药健康产品分销商及领先的供应链服务提供商,也是省内唯一一家承担战时国动委紧急药品储备任务的企业,在全省抗击新冠肺炎疫情中作出了举足轻重的贡献,得到了社会各界的高度认可。(张蕊 张志东)

慎终如始做好常态化疫情防控

服务“到位”又“到家”

介休市有序推进老年人群疫苗接种工作

本报讯 “打完疫苗后没有感觉身体不舒服,大家都在积极接种新冠疫苗,老年人也应该配合。”5月30日,家住西关街道宏顺路社区的80岁老人赵月梅身体情况稳定,适合接种疫苗。早在半年前,她就主动报名接种新冠疫苗,目前加强针已经接种完成。

老年人是新冠病毒的易感人群,感染新冠后发生重症和死亡的风险高,健康损害大。连日来,介休市完善服务举措,有序推进老年人群的疫苗接种工作,社区工作人员采取上门宣传、专车接送、开辟绿色通道、全程陪同等暖心举措,在最大程度为老年人疫苗接种提供方便。

“接种点附近正修路,考虑到有老人出行不便,子女不在身边,使用电子设备不方便,我们就免费接送,安排他们在二层接种,通过我们的各种努力,让老人‘少排队、少跑腿、快接种’。”宏顺路社区党支部书记、社区主任王润梅一边忙碌一边说,“有的老人对接种疫苗有顾虑,我们就会把一些数据、政策耐心细致地解释给他们听,确保老人们安心、舒心、暖心接种疫苗。”

在介休市疾控中心、卫健体局和各乡镇街道多方通力配合下,不少老年人开始转变理念,积极接种新冠病毒疫苗。截至5月底,介休市60岁及以上人群至少接种1剂人数为6.26万人,完成全程接种人数为6.17万人,完成加强针人数为5.12万人。

“打了疫苗以后,有抵抗力了,家人放心,自己也放心了。”宏顺路社区83岁的李志杰和75岁的爱人曹桂凤都感到,随着宣传工作的深入,越来越多的老年人抛开“疫苗犹豫”,踊跃参与接种,筑起一道道坚实的免疫屏障。(岳海霞)

龙凤镇稳步推进退役军人建档立卡和优待证申领工作

信息不出错 人员不漏报



本报讯 为更好地保障退役军人利益,维护退役军人荣誉,积极落实退役军人优待政策,今年以来,介休市龙凤镇严格按照省、市退役军人事务管理局关于开展退役军人和其他优抚对象建档立卡暨优待证申领相关政策和工作要求,结合镇情实际,稳步推进全镇退役军人“建档立卡”和优待证申领工作。

为进一步提高全镇退役军人对政策和办理流程的知晓率,龙凤镇根据当前疫情防控要求,充分利用各村微信群、业务指导群定向定期推送相关政策;同时利用电话对接、入村入户、街头宣传等方式开展线下宣传,发放政策指导宣传页2000余份,切实做到“双线宣传”同步进行。

为提升工作人员业务能力,确保能够熟练掌握相关的政策和程序,龙凤镇组织各村负责人进行退役军人数据信息采集相关业务知识培训。全镇8个行政村,6个自然村,实行“分批办理”模式,有序推进退役军人“建档立卡”工作。

为进一步把工作做实、将服务做细,龙凤镇采取入村定点、上门服务的方式,专门邀请专业人员为各村退役军人拍摄采集照片;针对在外务工、异地居住的退役军人,他们推出微信办、电话办等便捷服务;针对老弱病残人员,采取入户采集或家人代办等方式,采集信息由本人一一核实签字,确保信息不出错、人员不漏报。

(刺生炜 郝志强 张国芳) 图为镇退役军人服务保障工作站工作人员开展退役军人建档立卡信息确认工作。

唱一支“小宋曲”给你听

本报讯 跨过门楼,村内绿树成荫,主干街道干净整洁,群众文化广场上热闹非凡,白色栅栏里的污水处理站,承担着吸收处理生活污水并灌溉600余亩农田的责任……介休市义棠镇小宋曲村,正在打造一个人人与生态环境和谐发展的现代新村。

近年来,小宋曲村以乡村振兴为统领,延伸农业产业链条,提升改善人居环境,壮大村集体经济,极大地提升

了村民的满意度和幸福感,走出了一条独具特色的发展道路。

树新风,传承勤劳致富村风。小宋曲村自古有制作笊帚的传统手工艺,介休早就有“小宋曲笊帚摆满集”的民谣,可以说,勤劳致富的传统观念已经深深地根植于小宋曲人的内心。近年来,小宋曲村积极推进文明村创建工作,持续开展“好媳妇”“好婆婆”“美丽人家”等评选活动,倡导良好家

风,引领淳朴民风,培育文明乡风。村内男性村民凭借铺地砖的工艺在全家家家户户荣获了良好口碑;居家妇女们发挥勤俭持家、勤劳致富的优良传统,以梁桂荣大姐为首,相继组建了多个家政服务团队,他们承揽着周边村乃至介休市城区范围内的婚嫁、保洁服务,为整个城市的发展默默付出、倾力奉献,同时,也凭借勤劳的双手,实现了增收致富,家家户户过上了小康生活。

聚民心,实施多项民生工程。近年来,小宋曲村以党建为引领,深入推进党员积分制管理,努力提升党员干部为民服务的能力,落实各项惠民举措,积极推进全村基础设施建设,先后实施了一系列“民心”工程,全村整体面貌得到了极大转变,获得了老百姓的认可。一是修缮改造了村级党群服务中心,提高了阵地服务功能。二是建成了街心公园,为老百姓提供了休闲娱乐的活动场所。三是修建了污水处理站,辐射了邻近2个村、2个小区及辖区范围内医院、银行等公共服务场所生活生产用水的标准化处理。四是完成了村内上下水网改造工程,实现了村内主干路全部硬化铺油及排水功能,道路两侧栽植树木,村容村貌焕然一新。五是全村实现了清洁取暖,顺利接通城市供热管网,天然气管网入户施工已完成50%。六是铺设灌溉

管网3000余米,使200亩旱地变成水浇地,促进农民增产增收。

促发展,推进集体经济壮大。抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,小宋曲村结合村情实际,开拓思路,积极探索,确定了发展壮大村集体经济的3个方向:一是整合村内现有的建筑、家装、家政等劳动力资源,村集体牵头成立了众益建筑安装、众益商务服务公司。目前,建筑公司已承揽了两个基建项目;服务公司已与多家物业达成了保安、保洁等用工意向协议,届时可为150余户村民提供就业条件。二是党支部领办合作社,村集体入股联营,推行“牧草种植+牛羊养殖+肉产品销售+餐饮服务”生态循环模式,实现一、二、三产业全链条发展,目前已引进牧草种植,10亩试验秧苗已下种,待成效凸显形成规模后,考虑引进种牛、种羊养殖。三是整合义棠镇各村的香油、蜂蜜、柿子等特色农产品,创建自有品牌,搭建平台开展线上销售,多渠道提升集体经济发展,目前产业展厅正在装修改造,规划设计,待完工后即可建设本土带货直播平台,投入正式运营。

院里清风梳柳枝,门前高树隐蝉鸣。在集体经济焕发出勃勃生机的今天,唱一支“小宋曲”给你听,歌声里满是希望,满是干劲,满是党建强村的底蕴,满是乡村振兴的嘹亮!(郝黎明)



村内天然气管道建设